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1. UVOD

Nedostatak kvalitetnih i iskusnih izvođača radova može biti prepreka pri izvođenju građevinskih 

radova. Iako je s digitalizacijom i napretkom tehnologije taj proces pojednostavljen, postojeća web 

rješenja krajnjem korisniku mogu biti komplicirana. Od korisnika postojeća rješenja traže 

detaljnije poznavanje rada na računalu, nude prevelik broj informacija i može se reći da su 

komplicirana.  

U ovom radu prikazano je rješenje problema u obliku web aplikacije koja povezuje izvođače 

radova s naručiteljima radova na jednostavniji i korisniku prihvatljiviji način. 

Primarna svrha ove web aplikacije je pomoći ponuditeljima građevinskih usluga, te onima koji ju 

potražuju. 

Web aplikacija naziva Majstors nudi korisnicima jednostavno korištenje. Od korisnika se traži da 

prilikom objava svojeg oglasa postavi sve potrebne informacije u samo nekoliko jednostavnih 

koraka. Za objavu oglasa, aplikacija ne traži kreiranje računa ili prijavu već nudi izravno 

objavljivanje oglasa. Pretraga oglasa je omogućena u četiri koraka kako bi korisnik što 

jednostavnije došao do majstora ili majstor do posla.     

U drugom poglavlju opisan je prikaz postojećih rješenja web aplikacija, odnosno njihove prednosti 

i nedostatci. U trećem poglavlju opisane su tehnologije korištene za izradu web aplikacije detaljno 

je opisan način izrade i razvoja web aplikacije.  

 

1.1. Zadatak završnog rada 

Potraga za izvođačem građevinskih radova često biva značajna životna prepreka. S druge strane 

nedostatak posla u Republici Hrvatskoj u sektoru građevinarstva rezultirao je migracijom 

zaposlenika u toj struci. Porast cijena građevinskog materijala rezultira s druge strane većim  

rizikom od financijskih gubitaka uslijed loše obavljenog posla od strane izvođača radova. Kako bi 

se premostili navedeni problemi putem informacijsko komunikacijske tehnologije moguće je 

napraviti platformu koja bi povezivala ponuđače i potraživače usluga u građevinarstvu. Radom 

treba izraditi web aplikaciju koja omogućava izvršiteljima radova i potraživačima radova objavu 

svojih oglasa i zahtjeva. Aplikacija treba biti interaktivna, jednostavna za korištenje i prilagodljiva 

za sve vrste uređaja (responzivni dizajn). Potrebno je dizajnirati i realizirati odgovarajuću bazu 

podataka koju će aplikacija koristiti za pohranu svih potrebnih podataka. 
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2. PRIKAZ POSTOJEĆIH RJEŠENJA 

 

U ovom poglavlju dani su primjeri postojećih rješenja za zadanu web aplikaciju, njihove prednosti 

i mane. Neka od postojećih web aplikacija su: PraviMajstor, eMajstor, Workie, Meštar i 

Dinamička web aplikacija za razmjenu usluga Xchange Skills. 

2.1. Web aplikacija PraviMajstor 

 

PraviMajstor [1] je web aplikacija koja omogućava prikupljanje ponuda za građevinske i obrtničke 

radove ili usluge, te razne proizvode kao što su: građevinski materijal, boje, lakovi i zaštita, 

stolarija, vrt, alat i pribor, sirovine i slično.   

 

 

Slika 2.1. Prikaz potražnje za radova ili uslugama na web aplikaciji pravimastor, izvor: [1] 

Na slici 2.1. prikazana je stranica za potražnju na web aplikaciji, koja prikazuje neke radova i 

usluga koje se mogu pretraživati, bez obzira da li je potreban majstor ili samo ponuda radi 

usporedbe ranije dobivenih ponuda.  

Prednosti ove web aplikacije su što obuhvaća pronalaženje majstora, usluga, građevinskih 

materijala i proizvoda sve na jednom mjestu. 

Nedostatak web aplikacije je u tome da se korisnik mora prijaviti u sustav ili ispuniti online 

obrazac kako bi došao do kontakta s majstorom. Što danas korisnici manje preferiraju jer imaju 

niz korisničkih imena i lozinki koje moraju čuvati/pamtiti. Stoga bi PraviMajstor trebao slijediti 
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primjer drugih sličnih alata koji u suradnji s Facebookom omogućuju prijavu na njihovu platformu, 

uz korištenje korisničkog imena i lozinke koja se koristi za prijavu na Facebook platformu. 

2.2. Web aplikacija eMajstor 

 

Web aplikacija eMajstor [2] povezuje izvođače radova s kupcima. Princip rada eMajstor je isti kao 

PraviMajstor. Korisnik ispunjava obrazac pomoću kojeg daje informacije o poslu za koji treba 

majstora, koliki je opseg posla, te kada počinje izvedba radova.   

Prednosti web aplikacije eMajstor za razliku od PraviMajstor su jednostavnija upotreba, te brzina 

odziva na korisnikove akcije. Na web aplikaciji eMajstor postoje već unaprijed prikazane okvirne 

cijene po području posla, dok stranica PraviMajstor za cijene traži popunjavanje obrasca kako bi 

korisnik dobio informaciju o cijenama. Navedena razlika uvelike olakšava korištenje stranice 

eMajstor i čini stranicu je pristupačnijom korisniku koji želi brzo doći do rezultata.  

 

 
Slika 2.2. Prikaz naslovne stranice web aplikacije, izvor: [2] 

 

Slika 2.2. prikazuje naslovnu stranicu web aplikacije eMajstor, ono što se može uočiti na slici je 

pametno izrađena tražilica koja omogućuje lakše snalaženje korisnika. Tražilica se grana na 

majstore ili potencijalne korisnike usluge ovisno o vrsti područja rada ili usluge koju majstori 

nude, odnosno krajnji kupci potražuju.  

https://pravimajstor.hr/potraznja
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2.3. Web aplikacija Workie 

 

Za razliku od PraviMajstor i eMajstor, Workie [3] je puno jednostavnija web aplikacija za ponudu 

i potražnju građevinskih radova i radova općenito. Sastoji se od jednostavne tražilice po kategoriji 

posla i po županiji. Sučelje aplikacije se razlikuje po tome što osoba koja objavljuje ili traži oglas 

može biti majstor ili osoba koja traži majstora. Osobe koje traže majstora imaju opciju kreiranja 

računa putem kojeg je moguće ostaviti recenzije i kontaktirati majstore. Aplikacija nudi 

anonimnost tako da izvođači radova ne mogu vidjeti tko i kada provjerava njihove usluge, dok 

kontakt može biti ostvaren samo od strane korisnika koji potražuje uslugu majstora.  

Naslovna stranica web aplikacije Workie prikazana je na slici 2.3. Aplikacija u startu usmjerava 

korisnike prema potrazi za majstorom, odnosno uslugom. 

 

 
Slika 2.3. Prikaz naslovne stranice web aplikacije Workie, izvor: [3] 

 

2.4. Web aplikacija Meštar 

 

Dok su web aplikacije PraviMajstor i eMajstor slične funkcionalnosti, web aplikacija Meštar [4] i 

Workie također imaju povezanih funkcionalnosti. Kao i Workie, Meštar omogućava i korisnicima  

potražuju izvođača radova i majstorima objavljivanje oglasa ponude svojih usluga. Web aplikacija 

Meštar nudi opcije Tražim posao i Tražim majstora, dok kod PraviMajstor i eMajstor takva opcija 

nije uključena. Dok Workie ne koristi kreiranje računa za objavu oglasa, web aplikacija Meštar 

zahtjeva registraciju koja je obavezna ukoliko majstor ili korisnik žele objaviti oglas. Registracija 

na web aplikaciji Meštar moguća je i putem Facebook-a ili Google-a, dok  aplikacije PraviMajstor 

https://www.workie.org/
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i eMajstor ne nude takvu opciju. Prikaz samih oglasa jednostavan je i nudi podjelu oglasa po 

kategorijama, županijama, gradovima i vrstom posla unutar određene kategorije. Na slici 2.4 nalazi 

se prikaz naslovne stranice web aplikacije Meštar. 

 

 
Slika 2.4. Prikaz naslovne stranice web aplikacije Meštar, izvor: [4] 

 

2.5. Dinamička web aplikacija za razmjenu usluga 

 

Osim aplikacija koje omogućuju ponudu i potražnju usluga također postoje i aplikacije koje 

funkcioniraju na principu razmjene usluga za usluge. Primjer jedne od takvih web aplikacija je 

Xchange Skills. Stoga se u literaturi navodi da je upravo ova web aplikacija za razmjenu usluga 

[5, str.3] „aplikacija s bazom podataka u kojoj su pohranjeni podaci o građanima kojima je 

potrebna određena vještina i koji su spremni na razmjenu vještina na principu razmjene usluga“. 



6 
 

3. RAZVOJ WEB APLIKACIJE 

 

U ovom poglavlju objašnjeno je programsko rješenje web aplikacije i tehnologije korištene pri 

izradi web aplikacije.  

3.1. Tehnologije korištene pri izradi web aplikacije 

 

Kada se govori o izradi web aplikacija, programer se treba odlučiti za skriptni jezik kojim će se 

služiti. Do sada je razvijen veći broj jezika koji imaju različite mogućnosti. Potrebno je znati što i 

kako aplikacija treba obavljati, odnosno koja je njena svrha i namjena, kako bi se na pravi način 

pristupilo odabiru. Odabir skriptnog jezika ovisi o programeru, te znanjima i vještinama koje 

posjeduje. Neki od najpoznatijih skriptnih jezika su JavaScript, Python, Ruby, Django, jezik za 

postavljanje sadržaja HTML (engl. Hyper Text Markup Language), jezik za uređivanje prikaza i 

stila CSS (engl. Cascading Style Sheets), PHP (engl. PHP: Hypertext Preprocessor) i drugi.  

Osim skriptnih jezika, u web programiranju je važno poznavati i mjesta izvršavanja koda koji su: 

klijentski uređaji (eng. front-end) i poslužitelj (eng. back-end) [6]. Tehnologije na klijentskoj strani 

koriste se za interakciju korisnika i klijentskog dijela web aplikacije. Odnosi se na korisničko 

sučelje i korisničko iskustvo. Poslužiteljski dio web aplikacije obavlja funkcionalnosti koje 

korisnik direktno ne vidi. Neke od tih funkcionalnosti su pristup bazi podataka, pohranjivanje 

podataka, neki aspekti sigurnosti. Tehnologije na klijentskoj strani su: HTML, CSS i JavaScript, 

a neki od jezika za poslužiteljskoj strani su: PHP, Python, C++, Java te JavaScript koji je 

implementiran unutar Node.js platforme. U ovom radu naglasak će biti na HTML-u, CSS-u, 

JavaScriptu, Bootstrapu i Laravelu. 

3.2. Rješenje za klijentski dio web aplikacije 

 

Tehnologije na klijentskoj strani odgovorne su za dizajn web aplikacije kao i za interakciju 

korisnika s web aplikacijom u obliku prikaza podataka korisniku ili u obliku prikaza obrazaca u 

kojima korisnik može upisivati podatke. Osim navedenih funkcionalnosti na klijentskom dijelu 

web aplikacije može se obavljati i validacija podataka te interpretacija akcija koje korisnik obavlja 

sa sučeljem web aplikacije. 

Za izradu klijentsko dijela web aplikacije u ovom radu korišteni su HTML, CSS, JavaScript jezici 

i Bootstrap koji su zajedno omogućili prikaz i funkcionalnost web stranice u postojećem obliku. 

HTML služi za opisivanje hiper tekstualnih datoteka. Pomoću HTML-a definiraju se dijelovi kao 
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što su: glava i tijelo (eng. Head, body) [7] [8]. Web preglednik čita te parametre i interpretira ih 

korisnicima web stranice.  

Klijentski dio web aplikacije podijeljen je u nekoliko logičkih origanizacijskih cjelina. Navedena 

web aplikacija se sastoji od sljedećih dijelova: Naslovna stranica, Izradi oglas, O nama.  

3.2.1. Naslovna stranica 

 

Naslovna stranica sastoji se od sljedećih stavki: navigacijske trake, tražilice oglasa i prostora za 

ispis pretraženih oglasa. Na slici 3.1. prikazan je dio koda kojim je izrađena navigacijska traka 

koja se sastoji od logotipa aplikacije, izbornika i kontrole Napravi oglas. Navigacijska traka 

uređena je korištenjem bootstrap klasa [9]: navbar, navbar-expand-lg, navbar-light, bg-light, 

container. Pomoću tih klasa određeno je ponašanje navigacijske trake, boja teksta i boja pozadine. 

 

 

Slika 3.1. Prikaz koda kojim je izrađena navigacijska traka 

 

Na slici 3.2. nalazi se kod kojim je izrađen logotip. Kako je prikazano u kodu, logotip se sastoji 

od PNG (engl. Portable Network Graphics) slike, teksta i SVG (engl. Scalable Vector Graphics) 

vektorske grafike. PNG slika „majstora“ je preuzeta s besplatne stranice za slike [10], korišteni 

font za tekst logotipa je Nunito, Sans Serif, te ikona kućice je SVG vektorska grafika pronađena 

na besplatnim bootstrap ikonama [11].  
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Slika 3.2. HTML kod logotipa 

 

Slika 3.3. prikazuje izgled logotipa aplikacije, navedeni čini vizualni identitet ne samo stranice već 

i potencijalne tvrtke. Stoga je važno logotip izraditi što kvalitetnije i privlačnije kako bi postao 

znak prepoznatljivosti same web aplikacije. 

 

 

Slika 3.3. Prikaz logotipa weba aplikacije Majstors 

 

Za postizanje responzivnosti navigacijske trake, korištene su bootstrap klase: collapse i navbar-

collapse, kako bi se navigacijska traka u prikazu na mobilnim uređajima promijenila. Pomoću 

HTML elementa button koji sadrži klasu navbar-toggler moguće je kreiranje kontrole za 

aktiviranje padajućeg izbornika u mobilnom prikazu web aplikacije. Na slici 3.4. prikazan je kod 

za kreiranje kontrole padajućeg izbornika sa elementom button. 
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Slika 3.4. Kod za kreirane kontrole padajućeg izbornika 

 

U tijelu aplikacije nalazi se tražilica oglasa s tri padajuća izbornika za odabir naredbe s 

vrijednostima: Što tražiš, Odaberi županiju i Odaberi kategoriju/zanimanje. 

Svaka ponuđena opcija vezana je uz vrijednost (engl. value) koju poslužitelj preuzima nakon što 

korisnik pritisne naredbu Pretraži. Na slici 3.5. vidi se prikaz HTML koda kojim je izrađena 

navedena tražilica. Popis županija i kategorija povezan je s prethodno ispunjenim tablicama 

zupanije i kategorije u bazi podataka. Padajući izbornici kreirani su pomoću HTML elementa 

select [12]. Korisnik treba ispuniti sva polja kako bi mogao odabrati naredbu Pošalji. Uz pomoć 

atributa required, postignuto je da korisnik u svakom od izbornika treba odabrati jednu od 

ponuđenih vrijednosti. 

 

 

Slika 3.5. Prikaz HTML koda tražilice i funkcionalnosti ispisa kategorija i županija 

 

Na slici 3.6. prikazana je funkcionalnost ispisa oglasa nakon što korisnik odabere naredbu Pretraži. 

Funkcija prolazi kroz petlju foreach koja preuzima podatke iz tablice Oglasi. Kako bi funkcija 

mogla ispisati točno tražene oglase, predane su joj vrijednosti koje je korisnik odabrao: kategorija, 
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županija, te vrši li se ispis oglasa ponude, odnosno potražnje poslova uz vrijednost trazim ili 

nudim.  

 

 

Slika 3.6. Prikaz ispisa oglasa 

3.2.2. Dio web aplikacije - Novi oglas 

 

Web aplikacija Majstors sastoji se i od stranice koja služi za izradu novog oglasa. Stranica Novi 

oglas dijeli se na dva dijela. Prvi dio je već navedena i prethodno objašnjena navigacijska traka, 

dok je drugi dio tijelo stranice. Tijelo stranice sastoji se od obrasca za izradu novog oglasa. Kod 

obrasca za izradu oglasa prikazan je na slici 3.7. Izrada novog oglasa se sastoji od sljedećih polja: 

Naslov oglasa, Tražiš ili nudiš posao, Županija, Adresa, Kategorija, Email, Kontakt broj, Opis i 

Oglas vrijedi do, te kontrole Predaj oglas. 

Kao i kod tražilice oglasa, popis županija i kategorija povezan je s prethodno ispunjenim tablicama 

zupanije i kategorije koje se nalaze u bazi podataka. Korisniku koji primjeni opciju Nudim posao 

biti će prikazano novo polje Adresa. Unos adrese služi kako bi korisnik koji traži majstora mogao 

doći do majstorske radnje uživo. Polje adresa skriveno je od korisnika pomoću CSS naredbe za 

kontrolu izgleda style=“display: none“.   
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Slika 3.7. Prikaz obrazaca za izradu novih oglasa 
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Polje Navedi kategoriju dostupno je samo kada korisnik u padajućem izborniku kategorija odabere 

ostalo. Polja Navedi kategoriju i polje Adresa na stranici se prikazuju pomoću JavaScript-a koji 

mijenja njihove CSS vrijednosti atributa style. Prikaz JavaScript funkcije addEventListener [13] i 

promjena atributa style prikazana je na slici 3.8.  

 

 

Slika 3.8. JavaScript skripta za dodavanje polja Adresa i Navedi kategoriju 

 

3.2.3. Dio web aplikacije - O oglasu 

Ovaj dio web aplikacije se aktivira kada korisnik, koji je na naslovnoj stranici pretražio oglase, 

odabere kontrolu Prikaži više uz određeni oglas. Prilikom pritiska na kontrolu, otvara se stranica 

o tome oglasu, gdje korisnik može saznati sve detaljne informacije vezane uz odabrani oglas. 

Prikaz koda za ispis podataka o oglasu nalazi se na slici 3.9.  
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Slika 3.9. Kod za ispis podataka o oglasu 

 

3.2.4. Responzivnost web stranice 

Responzivnost web aplikacije je postignuta korištenjem prethodno definiranih klasa iz bootstrap 

biblioteke. Kao što je prikazano na slici 3.10., korištenjem @media [14] naredbe unutar CSS 

dokumenta, pomoću CSS izraza moguće je ograničiti da djeluju samo kada je uvjet ispunjen.  
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Slika 3.10. Prikaz @media naredba i zadanih  

U kodu postoje 3 uvjeta:  

1. kada je ekran maksimalne širine 975px (piksela),  

2. kada je širina ekrana manja od 768px i  

3. kada je širina ekrana veća od 768px.  

Prvi omogućava da se tražilica za ispis oglasa prilikom smanjivanja širine ekrana ispod 975px 

proširi na 90% širine nadređenog elementa.  Drugi sakriva logotip aplikacije i pomiče kontrolu s 

pripadajućom klasom kada je širina ekrana manja od 768px. Treći omogućava da je logotip 

prikazan na ekranima manje veličine na sredini, dok se na širini ekrana većoj od 768px on sakrije.  
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3.3. Poslužiteljski (back-end) dio rješenja 

 

Poslužiteljski dio web aplikacije nikada nije vidljiv korisnicima. Poslužiteljski dio se može 

sastojati od jednog ili više dijelova (skripti) Najpoznatiji jezik za razvoj poslužiteljskog dijela je 

PHP [13]. On je u potpunosti besplatan, te se izvršava na poslužitelju. Za izradu web aplikacije u 

ovom radu korišten je PHP-ov aplikacijski okvir Laravel[14]. 

U ovom poglavlju detaljnije su objašnjene tehnologije korištene za izradu poslužiteljskog dijela. 

Govori se o načinu izrade baze podataka, samoj bazi podataka i kako se upravlja podatcima u bazi.  

Slika 3.11. prikazuje ER (engl. Entity-Relationship) dijagram tablica iz baze podataka. Tablice 

koje se nalaze u bazi su: trazim_posao, nudim_posao, kategorije i županije. Tablice nudim_posao 

i trazim_posao povezane su s tablicama kategorije i županije, tako da su kategorija_id i 

zupanija_id povezani pomoću stranog ključa (engl. Foreign key) [15]. Kada se koriste podaci za 

kategorije i županije unutar tablica trazim_posao i nudim_posao, one mogu biti korištene jedino 

iz prethodno definiranih tablica kategorije i županije uz odgovarajući identifikator. 

 

 
Slika 3.11. Prikaz ER dijagram baze podataka 

3.3.1. Izrada tablica u bazi 

 

Za izradu tablica u bazi koriste se klase CreateTrazimPosaoTable,  CreateNudimPosaoTable, 

CreateKategorijeTable i CreateZupanijeTable. Na slici 3.12. se nalazi prikaz koda klase 

CreateTrazimPosaoTable.  
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Slika 3.12. Prikaz klase CreateTrazimPosaoTable 

                             

3.3.2. Unos podataka u tablice 

 

Kao što je već spomenuto, za potrebe testiranja aplikacije pomoću funkcija NudimPosaoSeeder i 

TražimPosaoSeeder, popunjeni su podatci u tablice trazim_posao i nudim_posao. 

NudimPosaoSeeder i TražimPosaoSeeder su Laravel klase koje omogućavaju zapis već 

definiranih podataka u bazu podataka. [16] 

Na slikama 3.13. i 3.14. nalazi se kod kojim se popunjava baza generiranim podatcima za oglase.  
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Slika 3.13. Prikaz popunjavanje tablice nudim posao                                                                                     
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Slika 3.14. Prikaz popunjavane tablice tražim posao 

 

TrazimPosaoSeeder i NudimPosaoSeeder su Laravel funkcije koje omogućavaju unos testnih 

podataka u tablicu u bazi kroz program. U ovim funkcijama postoji for petlja koja ide kroz 1500 

brojeva i unosi ih u kategorije i županije pod identifikatorom kojeg generira funkcija rand (1,10). 

S obzirom na to da postoji 21 županija i 21 kategorija, popunjeno je samo prvih 10 županija i 

kategorija kako bi svaka tablica unutar baze podataka imala veći broj oglasa za testiranje 

aplikacije. Funkcije  TrazimPosaoSeeder i NudimPosaoSeeder pozivaju se naredbom:  php:artisan 

db:seed. 

Osim TrazimPosaoSeeder i NudimPosaoSeeder za aplikaciju se koriste klase ZupanijeSeeder i 

KategorijeSeeder, koje popunjavaju tablicu županija i kategorija poslova. Podatci za tablice  

kategorije i zupanije uneseni su kroz funkciju foreach koja prolazi kroz zadano polje podataka i 

unosi ih u tablicu. Na slici 3.15. vidljiv je kod koji obavlja unos podataka u tablicu kategorije.  
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Slika 3.15. Prikaz unosa podataka u tablicu kategorija 
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3.3.3. Kreiranje novog oglasa 

Iako se za potrebe testiranja ispunjavanje tablica u bazi koristi funkcija koja samostalno generira 

podatke, rad ove aplikacije temelji se na tome da korisnici sami mogu stvarati oglase. 

Funkcionalnost korisničkog stvaranja oglasa prikazana je na slici 3.16. kroz funkciju store. Na 

slici je vidljivo kako se koristi if else naredba za provjeru kategorije, kako bi korisnik mogao unijeti 

novu kategoriju ukoliko ona nije na popisu kategorija. Nova kategorija bit će upisana u tablicu 

kategorije u bazi podataka i ona će ubuduće biti prikazana na popisu kategorija. Duga naredba if 

elseif provjerava je li korisnik odabrao akciju ponude ili traženja posla. Ako korisnik nudi posao 

njemu se omogućava unos adrese na kojoj se on nalazi, što se kod korisnika koji traži posao ne 

vidi.  

 

 

Slika 3.16. Prikaz uvjeta za unos podataka 
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4.  KORIŠTENJE WEB APLIKACIJE  

U ovom poglavlju je prikazan način korištenja web aplikacije. Izgled naslovne stranice, način 

korištenja tražilice oglasa, prikaz pretraženih oglasa, stranice za prikaz podataka o oglasu i prikaz 

izgleda obrasca za izradu novog oglasa.  

4.1. Prikaz naslovne stranice 

Naslovna stranica kreirana je na način da korisniku omogući što jednostavnije korištenje i pristup 

željenim dijelovima i informacijama. Slika 4.1. prikazuje naslovnu stranicu i može se uočiti da se 

naslovna stranica sastoji od slijedećih stavki: navigacijske trake, tražilice oglasa i od prostora za 

ispis pretraženih oglasa. 

Izbornik u navigacijskoj traci sastoji se od poveznica na dijelove web aplikacije: 

• Naslovnica,  

• O nama, 

• kontrolom Napravi oglas.  

 

 

Slika 4.1. Prikaz naslovne stranice Majstors 

 

Slike 4.2. i 4.3. prikazuju izgled navigacijske trake u mobilnom prikazu aplikacije. Navigacijska 

traka je „collapsable“ odnosno traka se smanji i poveća pritiskom na kontrolu koja je padajući 

izbornik. 
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Slika 4.2. Prikaz skupljene navigacijske trake web aplikacije Majstors 

 

Slika 4.3. Prikaz proširene navigacijske trake web aplikacije Majstors 

 

U tijelu aplikacije nalazi se tražilica oglasa s tri padajuća izbornika za odabir naredbe. Prvi izbornik 

korisniku služi za odabir vrste oglasa koji traži, mogući su slijedeći odabiri: Tražim majstora ili 

Nudim majstorske poslove. Drugi izbornik omogućava odabir županije u kojoj korisnik traži ili 

nudi građevinske radove. Treći izbornik omogućava odabir kategorije/zanimanja za koju je 

objavljen oglas. Slika 4.4. prikazuje opisani izgled tražilice oglasa, dok je na slikama 4.5. i 4.6. 

prikazan izgled popunjene tražilice različitim podacima za ispis odgovarajuće grupe oglasa. 

 

 

Slika 4.4. Prikaz izbornika tražilice oglasa na web aplikaciji 

 

Slika 4.5. Prikaz ispunjenih izbornika od strane korisnika koji potražuje Automehaničara u 

Bjelovarsko–bilogorskoj županiji 

 

Slika 4.6. Prikaz ispunjenih izbornika od strane majstora koji nudi poslove Parketara u 

Koprivničko-križevačkoj županiji. 
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U drugom dijelu tijela aplikacije se ispisuju svi oglasi nakon odabira kontrole Pretraži. Oglasi se 

neće prikazati sve dok se ne odaberu sva tri kriterija i ne pritisne kontrola Pretraži. Oglasi se 

prikazuju kao kartice s osnovnim informacijama: Naslovom oglasa, zanimanje, opis posla i na 

kraju je kontrola Prikaži više koja korisnika šalje na dio aplikacije gdje se mogu vidjeti detaljne 

informacije pojedinog oglasa. Na slikama 4.7. i 4.8. se vidi ispisa oglasa za odabrane kriterije 

tražilice popunjene na slikama 4.5. i 4.6.  

 

 

Slika 4.7. Prikaz ispisa oglasa ponude majstorskih poslova na web aplikaciji  

 

Slika 4.8. Prikaz ispisa oglasa potražnje majstorskih poslova na web aplikaciji 

  

4.2. Prikaz dijela web aplikacije – Novi oglas 

Web aplikacija Majstors sastoji se i od dijela koji služi za kreiranje, odnosno izradu novog oglasa. 

Novi oglas dijeli se na dva dijela. Prvi dio je već navedena i prethodno objašnjena navigacijska 

traka, a drugi dio je tijelo stranice. Tijelo stranice sastoji se od obrasca za izradu novog oglasa. 

Obrazac za izradu oglasa prikazan je na slici 4.9. 
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Slika 4.9. Prikaz obrazac za ponudu posla na web aplikaciji Majstors 

 

Obrazac se sastoji od polja za unos: naslova oglasa, opcije nudi li se ili traži posao, županije, 

kategorije posla, elektroničke pošte za kontakt, telefona za kontakt, opisa, te datumom do kojeg 

će oglas biti aktivan, dok sa na samom dnu nalazi naredba Predaj oglas. Polje Adresa prikazuje se 

ukoliko korisnik koji ispunjava obrazac za kategoriju u polju Tražiš ili nudiš posao, primjeni 

opciju Nudim posao, te se navedenom prikazuje novo polje za unos adrese. Na slici 4.10. se vidi 

navedeno polje unutar obrasca. 
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Slika 4.10. Prikaz obrazac za ponudu posla na web aplikaciji Majstors 

 

4.3. Prikaz dijela web aplikacije – O nama 

Dio web aplikacije O nama sastoji se od navigacijske trake i kratkog opisa o web aplikaciji 

Majstors, tko ju vodi, kada je nastala i koje su osnovne kontakt informacije. Vrlo je bitna jer 

korisnicima omogućuje brzi dolazak do informacija o administratorima stranice, pri čemu 

administratori mogu dobiti korisne povratne informacije odnosno reakcije o samom radu stranice, 

zadovoljstvu/nezadovoljstvu s ponudom/potražnjom ili samim zadovoljstvom izvođenje 

radova/usluga od strane majstora. Prikaz dijela web aplikacije O nama nalazi se na slici 4.11. 
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Slika 4.11. Prikaz O nama 

 

4.4. Prikaz dijela web aplikacije – O oglasu 

 

Ovaj dio web aplikacije se aktivira kada korisnik koji je na naslovnoj stranici pretražio oglase  

odabere kontrolu Prikaži više uz određeni oglas. Prilikom pritiska na kontrolu, otvara se stranica 

o tome oglasu, gdje korisnik može saznati sve detaljne informacije vezane uz odabrani oglas. Na 

slikama 4.12. i 4.13. nalazi se prikaz ispisa pojedinosti o oglasima. 
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Slika 4.12. Prikaz kartice oglasa majstora koji nudi posao 

 

Slika 4.13. Prikaz kartice oglasa korisnika koji traži majstora  
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5. ZAKLJUČAK 

 

Prilikom izrade web aplikacije koja pruža mogućnost ponude i potražnje usluga u građevinarstvu 

istražene su konkurentne web aplikacije koje postoje na tržištu. Utvrđene se prednosti i nedostaci 

ovakvih web aplikacija, te se stoga prilikom izrade Majstors web aplikacije vodilo računa da se 

primjene prednosti, a eliminira što veći broj nedostataka. 

 

Prednosti koje su uključene u samu aplikaciju su jednostavno sučelje s šturo prikazanim sadržajem 

kako bi web aplikacija bila što jednostavnija za korištenje od strane korisnika. Aplikacija je 

interaktivna, te je jednostavnija od aplikacija koje imaju slične svrhu, što ju čini bržom i 

efikasnijom. Aplikacija ima navigacijsku traku s tri poveznice, tražilicu, te prikaz oglasa. Sastoji 

se od četiri baze podataka od kojih svaka ima svoju svrhu. Za razliku od  svoje konkurencije ne 

traži korisnika da se prijavi ili registrira, već mu daje mogućnost da na svoje oglase postavi 

vremensko ograničenje.  

 

Ako se pogleda izrađena web aplikacija može se reći da aplikacija posjeduje sve potrebne 

funkcionalnosti, te stvaranjem veće baze ponuditelja i tražitelja građevinskih usluga može biti 

podloga za daljnji razvoj aplikacije gdje bi korisnici mogli ocjenjivati pružene usluge, te 

objavljivati slike izvršenih radova. Stoga se smatra da će budućim razvojem ovakvih web 

aplikacija biti moguće pronaći kvalitetne izvođače radova. Posljedično tome omogućiti će se ne 

samo korist za one koji traže usluge ili radove, već i za same izvođače koji će na temelju preporuka 

graditi svoj imidž odnosno status. 
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SAŽETAK 

U ovom radu opisan je tijek izrade web aplikacije za ponudu i potražnju usluga u građevinarstvu. 

Prikazane su usporedbe sa već postojećim rješenjima i njihovo značenje za izradu u radu 

prikazanog rješenja. Opisane su tehnologije korištene pri izradi te funkcionalnosti aplikacije. 

Opisan je prikaz korisničkog sučelja te izgled baze i način upravljanja bazom podataka web 

aplikacije. Korištene su sljedeće tehnologije: HTML, CSS, JavaScript, Bootstrap, PHP, Laravel, 

Composer te su korištene sljedeće aplikacije: Visual Studio Code, XAMPP i MySQL sustav za 

upravljanje bazom podataka.  

 

Ključne riječi: baza podataka, građevinarstvo, HTML, Laravel, web aplikacija 
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ABSTRACT 

Web application for matching construction service providers with demand  

 

This final project outlines the process of developing a web application to facilitate the supply and 

demand of construction services. It includes a comparison with existing solutions and highlights 

their significance in shaping the approach presented in this paper. Additionally, the technologies 

employed for creating the application's functionality are discussed. 

The final project also covers the user interface design, database structure, and database 

management methods. The technologies used in the development include HTML, CSS, JavaScript, 

Bootstrap, PHP, Laravel, and Composer. The development environment involved Visual Studio 

Code, XAMPP, and the MySQL database management system. 

 

Key words: construction, database, HTML, Laravel, web application 
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